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Zadani: Urcete velikost plochy dané podlozky pomoci poldrniho planimetru
Reiss v méfitku 1:1 a 2:1 ,vypoctem matematickou metodou a spoc¢itdnim
dil¢ich ploch ¢tvereckl na milimetrovém papifte.

a) Polarni planimetr Reiss na vykrese podlozky 2:1

-Vypocet plochy mérenim Poldrnim planimetrem Reiss
-Vypocet plochy matematickou metodou v mévitku 2:1

b) Polarni planimetr Reiss na vykrese podlozky 1:1

-Vypocet obsahu mérenim Poldrnim planimetrem Reiss

-Vypocet obsahu matematickou metodou v mévitku 1:1

-Vypocet obsahu manudlnim zpusobem —pocitanim dil¢ich ploch ctverecki
na milimetrovém papire.

Podminky méreni : Teplota..........coeeenneen...e. 19°C
Vlhkost vzduchu .......... 69%
MiStO ..eeeeeeeeeeeeeeeaenn, ISST Mélnik ucebna ¢.6

Pouzité pomucky : Polarni planimetr Reiss
Milimetrovy papir




Polarni planimetr Reiss na o 100 x 100 — kalibrace, urceni

pFevodniho koeficientu k

C. 1 Méreni  Rozdil ¢ hodnota AX i AX i2
méreni
1 0 0 0 0 0
2 1.636 1.636 1.638 -0.002 +0.000004
3 3.260 1.624 1.638 -0.014 +0.00020
4 4914 1.654 1.638 +0.016 +0.00026
5 6.560 1.646 1.638 +0.008 +0.00007
6 8.195 1.635 1.638 -0.003 +0.00001
7 9.840 1.645 1.638 +0.007 +0.00005
8 11.404 1.564 1.638 -0.074 +0.006
9 13.100 1.696 1.638 +0.058 +0.004
10 14730 —--—= mmeeeeem s e
. Y Ax i2=0.010494
Pfevodni koeficient 10000 = 1.638

Smérodatna odchylka:

9=+2/3x\Y Axi2/n(n—1)

Prevod planimetru

2/3%N0,010494/8(8—
2/3%0.01369

Tolerance mérené plochy

1)

3==0,009126557

10 000 = 55.7mm2 =10 000 *0.56 %

k=1000/1.638=6105




a) Poldrni planimetr Reiss na vykrese podloZky 2:1

Vvpocet obsahu plochy méfenim Polarnim planimetrem Reiss a troj¢lenkou:

C. méfeni 1 Méfeni Rozdil ¢ hodnota AX i AX i2
1 0 0 0 0 0
2 0.883 0.883 0.887 -0.004 +0.000016
3 1.772 0.889 0.887 +0.002 +0.000002
4 2.660 0.888 0.887 +0.001 +0.000001
5 3.574 0.914 0.887 +0.027 +0.000729
6 4.450 0.879 0.887 -0.008 +0.000064
7 5.330 0.880 0.887 -0.007 +0.000049
8 6.240 0.910 0.887 -0.023 +0.000529
9 7.100 0.680 0.887 -0.027 +0.000729
10 8.001 - e e e
Y Ax i2=0.002119
1.638 .. 10 000 mm?
0,887 c00uneene ? mm?

S (M2:1)= K x 0.887 = 5415,14 mm?
SM1:1=SM 2:1 =1353mm?

Pravdépodobna chyba:
9==+24%xNZAxi*/n(n—1)

9==+%%V0.002119/8(8—1)
9==+245%0,006151
9=+0.00410087

Tolerance mérené plochy
0,00410087* 6105 = = 25 mm?




Plocha podlozky: 1353mm?

+ 25 mm? = 1353mm?2 *=1.8%

Vvpocet obsahu matematickou metodou v meéritku 2:1

S= S1-S2+S3+S4=3900-360+296,8+1413= 5249,8mm? A

b) Poldrni planimetr Reiss na vykrese podloZky 1:1

31 1S4
52

Vvypocet obsahu mérenim Polarnim planimetrem Reiss

W

C. méreni 1 Méreni Rozdil o hodnota AX i AX 12
1 0 0 0 0 0
2 0,220 0,220 0,233 -0,013 0.000169
3 0,450 0,230 0,233 -0,003 0.000009
4 0,680 0,230 0,233 -0,003 0.000009
5 0,938 0,258 0,233 +0,025 0.000625
6 1,137 0,199 0,233 -0,034 0.001156
7 1,410 0,273 0,233 +0,040 0.001600
8 1,638 0,228 0,233 +0,055 0.003025
9 1,864 0,226 0,233 -0,007 0.000049
10 2,037 T B
Y Ax i2=0.006633
1,638...u.... 10 000 mm?
0,233.......... ? mm?

S=K x 0,233 = 1422,46mm?
. )
9=+%4N IAxi2In(n—1)

9=2/3%V0.006633/56
9=2/3%0,01088331

Tolerance mérené plochy

0,0072559 * 6105= 44.29 mm?

Plocha podlozky: 1422,46 mm?2

3=+0,0072559

+4429 mm? = 14224 mm? *3.1%




Vvpocet obsahu matematickou metodou v méritku 1:1

A

S S4

s2

S= S1-S2+S3+S4=975- 90+74,2+353,25=1312,45 mm?*= 100 %

Vypocet obsahu manualnim zpusobem -pocitanim ¢tvere¢ku na
milimetrovém papire :

(10%10) = 5% 100= 500mm?

[1(5+5)= 20%25= 500 mm? T

o(1*)= 223*%1=223mm? L Y

0(1*0,5)= 84*0.5= 42mm?

S= 500+500+223+42 = 1265mm?

Vyhodnoceni M1:1 : Velikost podloZky M1:1 byla naméfena pomoci
poléarniho planimetru Reiss hodnota 1422,46 mm?, to je +-3.1% od skutecné
hodnoty podlozky . Skute¢nd hodnota podlozky byla matematickou metodou
vypocitana na 1312,45 mm?2.

Po spocitani ctvereckit milim. papir..jsem zjistil hodnotu 1265mm? a spocitand
odchylka je +-3,7%.

Vyhodnoceni M2:1 :

Velikost podlozky M2:1 byla namétfena pomoci polarniho planimetru Reiss a
prevedend hodnota 1353 mm?, to je +-1.8% od skute¢né hodnoty podlozky
. Skute¢nd hodnota podlozky byla matematickou metodou vypocitana na
1312,45 mma?.




Zdveér:

Matematickd metoda vypoctu plochy podloZky je nejpresnéjsi, nami
vypocitand hodnota zadané plochy podloZky je 1312,45 mm? to je 100%.
Srovndvané metody , jsem urcil vzestupné , od nejmensi presnosti po nejvétsi
presnost. Jako prvninejméné presnd je metoda souctu Ctvereckit na mm papire
kde jsem dosdhl odchylky + 3.7% v méritku 1:1. O néco presnéjsi je metoda
méreni plochy pomoci poldrniho planimetru Reiss kde ndm odchylka dosahuje
+3.1% v méritku 1:1. Nejpresnéjsi metoda po matematickém spocitani obsahu
Jje méreni pomoci poldrniho planimetru Reiss v mé¥ritku 2:1 kde ndm odchylka
dosdhla hodnoty *1.8 %0 v méritku 2:1 . Metody mohly byt ovlivnény
nesoustredeénosti , Spatném obtahovdni pomoci poldrniho planimetru Reiss ,
Spatné orysovanou podlozkou na milimetrovy papir a nebo mirnym opotiebenim
mechanismu poldrniho planimetru Reiss

Polarni planimetr se skladd (viz obr.1) ze dvou ramen A a C vzdjemné spojenych
kloubem K. Poldrni rameno A je na jednom konci opatfené kovovym téZitkem s jehlovym hrotem
(polem) P, ktery se zabodne ve vhodném misté do podloZzky pobliZ méfeného obrazce. Druhy konec
tohoto ramena je opatien kulovym ¢epem a zasadi se do otvoru pojizdného ramene, ¢imZ vznikne
kloubové spojeni K obou ramen. Pojizdné rameno C mé na jednom konci hrot H (pfip. lupu
s vyznacenym krouzkem), jimz se objizdi méfend plocha. Na druhém konci tohoto ramena je
umisténo posuvné méfici zafizeni. Jeho hlavni ¢4sti je integraéni kolecko I s bubinkem B
opatfenym stupnici délenou na sto dilkd. Jestlize objizdime méfenou plochu S hrotem H, otaci se
kolecko I umérné sloZce pohybu kolmé k pojizdnému rameni. Pohybové slozka hrotu rovnobézna
s pojizdnym ramenem puisobi jen klouzani kolecka bez jeho oticeni. Z konstrukce planimetru je
ziejmé, Ze pifi objizdéni méfené plochy S se pohybuje kloub K po oblouku kruZnice. Z teorie
pristroje za této podminky vychézi, Ze velikost plochy objeté hrotem H je umérnd celkovému
otodeni A@ koletkal, tedy S = A@ .



Digitalni planimetr X-plan 360C+



